

# 把理论“滴灌”进百姓心田

## “社科专家走基层”系列宣讲活动走进福山,让党的二十大精神落地生根

为进一步推动党的二十大精神入脑入心、走深走实,由山东省社科联和烟台市社科联组织开展的“社科专家走基层”系列宣讲调研活动,于4月13日-14日走进福山区。

五位省市社科专家结合受众不同需求,分别采取订单式、访谈式、问答式、上门式、唠嗑式、谈心式等多种宣讲形式,进行大众化、分众化、差异化宣传,把“书面语”转化为“家常话”,从老百姓身边的生活变迁说起,用自己的故事现身说法,把党的二十大精神讲得更深刻透彻,又通俗易懂,宣讲形式新颖活泼,宣讲内容入脑入心。

### 订单式宣讲 为机关干部讲解要点

“社科专家走基层”宣讲团从群众需求出发,创新订单式宣讲,根据不同受众需求确定订单宣讲内容、活化宣讲形式。

13日下午,山东省委党校(山东行政学院)教授尹传政来到福山区党群服务中心一楼报告厅,紧紧围绕“一个中心任务、两个‘化’、三个务必、五个必由之路、十二个方面重大举措”等内容,为党员干部进行全面系统的讲解,激励机关事业单位的党员干部学深学细学透、真学真信真用,切实增强学习贯彻党的创新理论的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

## 赏梨乡花语 品莱阳味道

### 第九届濯村樱花文化节开幕

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 于海涛 摄影报道)4月16日,莱阳市第九届濯村樱花文化节在姜疃镇濯村特色农业旅游区盛装启幕,吸引了各地游客前来观光。

开幕式上人头攒动、热闹非凡,歌舞、戏曲等表演引得游客驻足观看,歌曲表演《遇见莱阳》、旗袍秀表演《惊鸿踏歌》等节目给樱花节增添了浓厚的莱阳特色。开幕式上还公布了“发现莱阳之美”抖音大赛获奖名单,并为获奖者颁奖。

濯村的花好看,节目好看,我们来到这里心情也特别好。”来自青岛市的游客张先军说,樱花大道很漂亮,来到这里放下工作,陶醉于如画美景中,感觉所有的烦恼都能被治愈。

层叠错落的樱花中漏下几缕天光,清风掠过,光影摇曳中落花如雪,给人以无限浪漫、温柔的遐想。走进樱花长廊,夹道樱花自然相接形成绝美穹顶,蔚为壮观,不少游客前来踏青赏花,拍照留念,感受四月里的和煦春光。此外,种植着1400多个品种的北方最大植物园也同步开放,一路繁花似锦描绘出浪漫的诗意图。

“来到植物园感受最深的就是美和多,美是景色美,多是种类多。沿着道路走过来,这么多植物让人目不暇接,树和花搭配得层次分明、别具匠心。”游客孙少娜说道,“今年的樱花节,我对预制菜印象最深,没想到我们莱阳的预制菜产业发展得这么好,产品色香味俱全,品质一点也不输给大牌餐饮机构,今天买了一些带回家,后续我还会买。”



游客在濯村观赏樱花。

据了解,今年的樱花节以“梨乡花语浪漫濯村”主题,除赏花外,园区内还有马战表演、彩虹滑道、无动力儿童游乐园、萌宠世界、“梧桐居”民宿、美食一条街等娱乐、购物活动。

“濯村樱花节已举办九届了,九年来既要感谢父老乡亲的认可,也要感谢各级领导的信任和帮助,我们濯村会响应号召,把每一届樱花节办好,当好乡村振兴的排头兵,不辜负社会各界对我们的支持。”濯村党委书记、村委会主任高坤说道。

近年来,姜疃镇坚决扛牢全市乡村振兴“一极引领”政治责任,在“六 He”乡村振兴区域品牌指引下,成功创建了全省首批、烟台首个省级衔接乡村振兴集中推进区。濯村作为推进区的核心村庄,有着近800年历史,是首批“全国美丽宜居村庄”“中国最美乡村”“中国美丽休闲乡村”。为提升游览体验,展现莱阳“梨龙拳书”的深厚文化底蕴,姜疃镇按照莱阳市委、市政府的部署要求,安排了精彩绝伦的开幕式、武文大舞台直播演出活动、“莱阳味道”预制菜展销、莱阳市非物质文化遗产暨特色文化展览会、白垩纪恐龙移动体验馆、北方植物园研学等一系列特色主题活动,以特色节庆活动擦亮莱阳乡村振兴的“靓丽名片”,赋能预制菜产业发展,进一步放大“中国十大最美乡村”的知名度和美誉度。

## 让数据更好 服务城市发展

(上接第一版)加快推进无证明城市、智慧社区、城市大脑建设……在数据融合创新应用方面,《行动方案》提出基本形成“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的辅助决策体系。同时,助力政务服务再造,全面贯彻“镇街工作法”,深化“双全双百”工程,推进“互联网+监管”,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。分级分类推进企业“上云”,以数据资源激发数字经济活力。

在促进数据要素流通交易方面,依托市级国有数据公司,建立“政府依法授权、企业合法运营、部门依规监管”的公共数据授权运营模式。发挥政府在数据要素收益分配中的引导调节作用,合理降低市场主体获取数据的门槛,增强数据要素的共享性和普惠性。引导企业开展数据流通交易,探索数据资产入表新模式,为企业对数据进行深度开发利用提供动力和政策保障。

此外,在健全数据安全保障体系方面,完善数据分类管理、分级保护制度,把安全贯穿数据供给、流通、使用全过程。营造安全有序发展环境,推动建立政府监管、平台自治、行业自律、公众参与的数据协同治理机制,严厉打击非法篡改数据和盗卖倒卖数据行为,保障数据资源依法合规流通交易。

## 快速路上,看见城市未来

(上接第一版)“基本上是两天左右完成一个路口的箱梁架设。”中建八局山海快速路项目一工区负责人赵延通说,截至目前,山海快速路桩基完成约98%,承台、墩柱完成约90%,盖梁完成约80%,箱梁预制完成100%,箱梁吊装完成约70%,“匝道拓宽的区域还没有完成架梁,其他部分的架梁已经完成。这个月从塔山隧道南到天籁花园的高架桥就能贯通。”

自北向南驶出塔山隧道,山海快速路便在眼前延伸开来。从塔山隧道南口到凤鸣路段的沥青已经铺设完毕,双向六车道宽敞平坦。向南望去,是看不到头的路面和桥梁。

“沿线有600多名工人在各自的岗位上忙碌着,从早上6点到晚上11点,都能看到施工的工人。”赵延通对记者介绍着流水一般的工序,架梁完成后,用混凝土浇筑湿接缝,然后进行桥面施工,浇筑10厘米的混凝土之后进行打磨,最后铺设沥青。

山海快速路上还有着满满的科技感。高架桥两侧挡墙预留了电力管廊,可以实现智慧路灯,未来强弱电的管线也可以从这里进行埋设。每60米一处路灯合杆架设在道路挡墙外侧,可以实现照明、监控等多种功能合一。

山海快速路作为烟台“一横两纵”快速路网中的重要“一纵”,北起塔山隧道南,起点与“一横”快速路塔山北路快速路隧道南出口衔接;南至绿斯达路,与规划山海快速路—荣乌高速互通北侧相接,工程全长约5.7km。项目建成后,在市中心区和各组团中心区边缘,将形成“轴+网格”的快速路布局,其中,南端将与烟台南站连接,极大方便市民出行。

山海快速路作为烟台“一横两纵”快速路网中的重要“一纵”,北起塔山隧道南,起点与“一横”快速路塔山北路快速路隧道南出口衔接;南至绿斯达路,与规划山海快速路—荣乌高速互通北侧相接,工程全长约5.7km。项目建成后,在市中心区和各组团中心区边缘,将形成“轴+网格”的快速路布局,其中,南端将与烟台南站连接,极大方便市民出行。

德润快速路项目北起红旗路,南至港城西大街,工程全长约5.16公里,是我市城市快速路网“三纵一横”中的另外“一纵”。项目建成后,对于未来我市深度践行区域一体化融合发展,支撑国土空间有序优化调整,构筑“安全可靠、舒适便捷、集约高效、绿色生态”的综合交通体系具有重要意义。

红旗路及德润路南段(港城西大街—通林路)快速路建设工程正在快马加鞭地架设预制箱梁。项目包括红旗路主线桥、德润路互通立交、港城西大街互通立交、港城西大街—通林路主线桥等工程。其中,港城西大街互通立交桥是烟台快速路“一横两纵”建设的重要组成部分,是“纵横”连接枢纽,立交桥有8条匝道,为三层互通立交,车辆可以在任何一个路口实现上下立交桥和转向行驶……

这个春天,承载着市民对于美好生活的期盼,山海快速路网正在加速“牵手”。

### 纵横握手 快速路网畅通区域交通

道路作为城市的骨架和血脉,是城市发展的重要基础和支撑。近年来,随着区域重大交通基础设施的建设发展,烟台作为区域交通枢纽的地位逐渐凸显,正朝着国际性综合交通枢纽城市的目标迈进。

我市市区为滨海带状组团城市,正处于城市化与机动车快速发展阶段,呈以芝罘核心区为中心的向心交通特征,东西向交通走廊明显,跨组团出行快速增长。纵横的快速路网,将彻底破解交通瓶颈——

“一横”沈海高速—红旗路—塔山北路快速路,是烟台快速路“一横两纵”中的重要组成部分,“一横”项目的建成对提升城市功能品质,增强中心城区辐射带动能力意义重大。“城市快速路项目建成后,将贯穿芝罘、莱山、福山、开发区等人口密集区,进一步缓解带状城市交通拥堵,增强群众出行便捷程度,提升城市承载能力。

山海快速路作为烟台南站的主要集疏运道路,烟台南站引入潍烟高铁之后,也是烟台最大的高铁枢纽,多种需求叠加下,

山海快速路作为烟台“一横两纵”快速路网中的重要“一纵”,北起塔山隧道南,起点与“一横”快速路塔山北路快速路隧道南出口衔接;南至绿斯达路,与规划山海快速路—荣乌高速互通北侧相接,工程全长约5.7km。项目建成后,在市中心区和各组团中心区边缘,将形成“轴+网格”的快速路布局,其中,南端将与烟台南站连接,极大方便市民出行。

德润快速路项目北起红旗路,南至港城西大街,工程全长约5.16公里,是我市城市快速路网“三纵一横”中的另外“一纵”。项目建成后,对于未来我市深度践行区域一体化融合发展,支撑国土空间有序优化调整,构筑“安全可靠、舒适便捷、集约高效、绿色生态”的综合交通体系具有重要意义。

红旗路及德润路南段(港城西大街—通林路)快速路建设工程正在快马加鞭地架设预制箱梁。项目包括红旗路主线桥、德润路互通立交、港城西大街互通立交、港城西大街—通林路主线桥等工程。其中,港城西大街互通立交桥是烟台快速路“一横两纵”建设的重要组成部分,是“纵横”连接枢纽,立交桥有8条匝道,为三层互通立交,车辆可以在任何一个路口实现上下立交桥和转向行驶……

这个春天,承载着市民对于美好生活的期盼,山海快速路网正在加速“牵手”。

我市已建成10座生活垃圾焚烧发电厂

## 生活垃圾焚烧处理率达100%

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李尚钧)昨天上午,一车垃圾被送入龙口市生活垃圾焚烧发电厂,在这里经过处理后进入炉膛内进行焚烧发电。在我市,生活垃圾已经从城市负担变成可用资源,记者从市城管局环卫中心获悉,龙口市生活垃圾焚烧发电项目调试运行后,已通过环保验收,正在进行项目工程验收工作。全市现已建成运行生活垃圾焚烧发电厂10座,其中市区4座、县市6座,达到了“一县一厂”,全市生活垃圾焚烧处理率迈上了100%新台阶,实现了生活垃圾“零填埋”。

生活垃圾焚烧处理具有“减量化、资源化、无害化”的优点,而且焚烧处理设施占地较少,垃圾稳定化迅速,减量效果明显,生活垃圾臭味控制相对容易,焚烧余热可以利用,在安全无害高效处理生活垃圾的同时利用焚烧所产生的余热进行发电和供热,是目前国内推崇的生活垃圾处理技术。

2022年,全市全年焚烧处理生活垃圾21.8万吨,垃圾焚烧发电量约7.1亿度,产生的电量一部分厂区自用,大部分电量并到国家电网用于生产生活用电。根据生活垃圾的燃烧值换算,相当于节省了23.45万吨标准煤,节省了44万立方米土地空间。

市城管局环卫中心相关负责人表示,全市生活垃圾处置实现100%资源化利用,提前完成山东省住建事业发展“十四五”规划生活垃圾焚烧处理率达85%的任务目标。这是在2021年烟台市区生活垃圾处置迈上100%资源化利用新台阶的基础上,取得的历史性突破,全市生活垃圾处置迈入全新的发展阶段。

### 芝罘区阅读推广活动走进文明实践中心 聆听老建筑的故事

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 赵海燕)“一百多年前的芝罘,海边洋房林立,城市景色旖旎……”4月12日下午,芝罘区“爱在烟台·书香芝罘”世界读书日阅读推广活动走进芝罘区文明实践中心,邀请了烟台市芝罘历史文化研究会秘书长曲德顺作为主讲人,带来一场主题为《烟台近代建筑》的文化讲座。

活动现场不仅讲解了烟台西

洋建筑的发展历史、建筑特点,列举了志孚中学、圣玛利亚天主教堂等芝罘区存在过和现在的近代经典西洋建筑,讲述了这些老建筑背后的故事,还向大家分享了数十张芝罘百年前的城市街道景观图。

此次活动由芝罘区委宣传部联合芝罘区团区委共同举办,活动当天近百名群众到现场聆听讲座并参与了互动活动。

## 提前2.5小时抢运万吨原油 烟台港与时间赛跑解客户燃眉之急

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 严纲 摄影报道)“在14个小时内突击完成10000吨的发货任务,腾出罐容,为后续船舶计划争取时间!”近日,随着一条紧急指令传来,山东港口烟台港莱州港公司油化品作业队迅速组织,精部署、细分工,与时间赛跑。经过一夜奋战,高质量完成出车316辆,作业10000.7吨,提前2.5小时完成此次发货任务,解了客户的燃眉之急,获得客户高度赞许。

原来,由于此前客户车辆安排不足,华大V106原油罐未按计划将罐空出,而装载原油的“富池”轮即将到港,如果不能及时靠泊卸货,将承担大笔滞港费用,客户心急如焚。莱州港公司想客户之所想、急客户之所急,主动提出紧急发货腾罐容的措施,切实为货主解除后顾之忧。

油品作业队出动精兵强将,将油品密度、作业鹤位等信息参数快速设置完毕,按照作业计划一一核对货主、罐号等信息,对装车区

现场车辆罐尾阀、静电接地线等安全保障措施全面检查,测试调整装车鹤位的气动装置、防溢油装置,做好作业准备。作业流程开启后,调度员通过远控压力监测随时调整管线压力,储运员对现场生产状态跟进适时调节,在大家默契配合下,仅用不到18分钟首辆罐车就出磅离港。

对第一次来到莱州港公司使用的“无人地磅”系统的司机,油化品作业队紧急抽调人员对他们进行现场培训,从IC卡的取用到防护用品的检查、从安全交底到过磅的全流程都事无巨细地进行讲解。

同时为保障生产环节更为顺畅,储运班长到罐车进磅口值守,不断重复提醒作业流程,消除首次到港司机们的焦虑感与紧张感。

客户至上,服务至上。莱州港公司聚力一流质效提升行动,持续优化流程提高效率,让服务更精准、更专业、更有效,以诚挚的服务和过硬的作风赢得客户信赖,助推港口业务发展。



山东港口烟台港莱州港公司油化品作业队进行作业准备。

## 芝罘岛街道完善网格员督导考察机制 沉一线查民情,做群众知心人

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 刘康)一件红马甲,一本笔记本,是芝罘区芝罘岛街道三里桥社区网格员肖静的“走访标配”。每次看望空巢老人,她都随身携带一个网格巡查记事本,与老人们边交流边做好记录。

“好记性不如烂笔头,每家每户的需求不一样,只有详细记录好,才能确保后期服务到位。”肖静对记者说。通过入户走访,肖静和社区其他网格员及时有效掌握到网格内空巢老人、弱势群体的生活动态,“零距离”为群众排忧解难,将社区工作的触角延伸到每一位居民家中。

“抓好网格员队伍建设是推进网格管理精细化精准化的关键。”街道建立完善网格员督导考察机制,以群众满意度为抓手,对于网格员日常走访、报送工作进行实地考察,对辖区内需整改、监督项目展开深入走访,确保“敲开门,问清事”,有针对性地解决问题。

在此次基础上,推行交叉督导模式,即各社区之间互相展开走访交流及工作监督,助推督导工作透明化、体系化,促进各社区之间的先进经验交流。